

Е Г О В Ы С О К О П Р Е П О Д О Б И Ю
БЛАГОЧИННОМУ ЦЕРКВЕЙ ОДИНЦОВСКОГО ОКРУГА
А Р Х И М А Н Д Р И Т У Н Е С Т О Р У

настоятеля Никольского храма села Ромашково
протоиерея Валентина Жохова

Р А П О Р Т

В связи с обращением к Вам жителей села Ромашково по поводу устройства
мемориального комплекса павшим на полях Великой Отечественной войны землякам
благословите сообщить следующее.

Около года группой сельчан, среди которых есть и прихожане Никольского храма, ведется
работа как по уточнению списка погибших воинов, находящегося на памятной доске обелиска и
ее обновлению к грядущему 70-летнему юбилею Победы, так и по общей реставрации
памятника, установленного еще в 1976 году.

Ежегодно в День Победы у памятника проводятся праздничные мероприятия, в том
числе, по просьбе жителей села проводятся богослужения. Согласно решению
Архиерейского Собора (декабрь 1994 года) служится заупокойная лития (в Никольском
храме совершается панихида), а с 2010 года совершается и благодарственный молебен
(<http://www.patriarchia.ru/db/text/1154886.html>).

Практически уже сложилась многолетняя традиция молитвенного поминовения
православных вождей и воинов, всех страдальчески погибших в годы войны, но только в сам
День Победы у обелиска, который уже прочно вошел в сознание сельчан именно как
памятный знак, но на котором нет христианских символов.

По ходу изучения архивных документов выяснилось, что первоначальная территория
памятника используется частично, поэтому в инициативной группе по обновлению
памятника павшим воинам села Ромашково возникла идея устройства рядом с обелиском
Поклонного Креста (а затем православной часовни).

Мемориальный комплекс необходим для молитвенного поминовения погибших на поле
брани и вообще защитников Отчизны и России не только в День Победы, но и для
общественной молитвы в другие памятные даты. Он будет иметь выраженную
миссионерскую нагрузку а) соединяя светские и церковные формы памяти о усопших; б)
даст возможность приходу быть ближе к невоцерковленному народу, особенно, в те дни,
которые отмечены в календаре как государственно-церковные праздники (в Рождество
Спасителя служится молебен по случаю победы в Отечественной войне 1812 года);
публичная молитва уместна в День Славянской письменности и культуры; крестным ходом
на престольный праздник можно будет пройти не только вокруг храма, но и до Поклонного
Креста и т.д. Должен согласиться с мнением членов инициативной группы, что
мемориальный комплекс как свидетельство памяти о Победе России в Великой
Отечественной войне может позитивно повлиять и на военно-патриотическое воспитание
ромашковской молодежи.

Прошу Ваших молитв

Настоятель Никольского храма

протоиерей Валентин Жохов
21 марта 2014 года